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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΣΤΙΣ 6.30ΜΜ 

 Διαδηλώνουμε μαζικά απέναντι στον πολεμικό, αντεργατικό 

προϋπολογισμό, που βάζει στο στόχαστρο τις ανάγκες μας και τις ζωές μας. 

 

Συνάδελφοι οικοδόμοι,  

εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα και τις κατασκευές, 

Η Πανελλαδική, Πανοικοδομική Απεργιακή μάχη που δώσαμε στις 10 Δεκέμβρη, 

αποκάλυψε ότι το κεφάλαιο, η κυβέρνηση και οι δυνάμεις που στηρίζουν την αντεργατική πολιτική 

διαχρονικά, επιδιώκουν πάση θυσία να προωθήσουν τα συμφέροντά τους εις βάρος της ζωής, και 

των δικαιωμάτων μας. 

Τα προβλήματα που βιώνει ο κλάδος οξύνονται και δεν προκύπτουν από παρθενογένεση. 

Είναι αποτέλεσμα της πολιτικής που ακολουθείται εδώ και δεκαετίες, τοποθετώντας τα 

συμφέροντα των λίγων στο εικονοστάσι και τις ανάγκες μας στο ανάθεμα. 

Τα χρόνια της κρίσης, της μεγάλης ανεργίας, οι κυβερνώντες και η μεγαλοεργοδοσία μας 

ζητούσαν να κάνουμε υπομονή για να δούμε βελτίωση στη ζωή μας, όταν ανακάμψει η οικοδομή. 

Σήμερα, οι μηχανές του κατασκευαστικού κλάδου δουλεύουν στο «φουλ», αλλά τα 

προβλήματά μας παραμένουν και οξύνονται. Δουλεύουμε περισσότερες ώρες και το μεροκάματο 

δε φτάνει για να καλυφθούν βασικές ανάγκες. Το ρεύμα, το σούπερ μάρκετ, η μεγάλη ακρίβεια, η 

φοροληστεία, δε μας αφήνουν να πάρουμε ανάσα.  

Στους χώρους δουλειάς έχουμε έναν καθημερινό πόλεμο, με νεκρούς και σακατεμένους. 

Από την αρχή του χρόνου 34 συνάδελφοι έχουν χάσει τη ζωή τους και δεν ιδρώνει το αυτί 

κανενός. Για το μόνο που νοιάζονται είναι τα κέρδη τους.  

Στο εργοτάξιο του Ελληνικού, μέσα σε δύο ημέρες είχαμε ένα νεκρό και έναν σοβαρά 

τραυματισμένο εργάτη. Η μεγαλοεργοδοσία της LAMDA και όλων των μεγάλων κατασκευαστικών 

εταιρειών αρνείται να υπογράψει επιχειρησιακή σύμβαση, που θα εξασφαλίζει 7ωρο-5νθήμερο-

35ωρο, αυξήσεις στα μεροκάματα, μέτρα υγείας και ασφάλειας για όλους τους εργαζόμενους.  

Η κυβέρνηση κάνει πλάτες στους μεγαλοεργολάβους να μην εφαρμόζουν την κλαδική ΣΣΕ, 

ώστε να επιβάλουν δουλειά ήλιο με ήλιο, χωρίς μέτρα προστασίας. Αρνείται να κηρύξει την 

κλαδική μας σύμβαση υποχρεωτική για όλους τους εργοδότες. 

Ο αντεργατικός, πολεμικός, προϋπολογισμός που θα ψηφιστεί την Τρίτη στη Βουλή,        

θα φέρει νέα βάρη και συνέπειες στο σύνολο της ζωής μας. 



Με το επιχείρημα ότι δεν υπάρχουν λεφτά, γι’ ακόμα μια φορά, καλούνται οι εργαζόμενοι, ο 

φτωχός λαός, να κάνουν θυσίες για να εξασφαλιστεί η μέγιστη κερδοφορία για το κεφάλαιο.  

Δεν υπάρχουν λεφτά, όταν πρόκειται να διατεθούν για την καλυτέρευση της ζωής των 

εργαζόμενων. Για να έχουμε ασφάλεια στους χώρους δουλειάς, Συλλογικές Συμβάσεις και μισθούς 

που θα καλύπτουν τις ανάγκες μας, για συντάξεις που να μπορούμε να ζήσουμε με αξιοπρέπεια, 

για δωρεάν υγεία, πρόνοια, παιδεία και πανεπιστήμια για τα παιδιά μας, πολιτισμό κι αθλητισμό, 

για να μπορούμε να καλύψουμε τις στεγαστικές μας ανάγκες, να ζήσουμε όπως μας αξίζει με 

ελεύθερο ποιοτικό χρόνο με τις οικογένειές μας. 

Υπάρχουν λεφτά, προνόμια, χρηματοδοτήσεις και πεδία κερδοφορίας μόνο για τους 

μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους, για εξοπλισμούς και φρεγάτες που θα περιπολούν σε όλα τα 

μήκη και πλάτη του κόσμου. Υπάρχουν λεφτά, για να χρηματοδοτείται το ΝΑΤΟ και οι πολεμικοί 

σχεδιασμοί για τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστών. 

Δεν υπάρχουν λεφτά για τους αγρότες, που ξεκληρίζονται από την πολιτική της ΕΕ και τους 

ρουφάνε τον ιδρώτα οι μεγαλέμποροι και οι μεγαλοεπιχειρηματίες. Πουλάνε για ψίχουλα τα 

αγροτικά προϊόντα τους και φτάνουν σ’ εμάς πανάκριβα, ως είδος πολυτελείας, στα ράφια των 

σούπερ μάρκετ. Οι λίγοι θησαυρίζουν κι εμείς, οι πολλοί, βαρυγκωμάμε από τα προβλήματα. 

Ο προϋπολογισμός της κυβέρνησης της ΝΔ, όπως ακριβώς και των προηγούμενων 

κυβερνήσεων, ΠΑΣΟΚ,ΣΥΡΙΖΑ και λοιπών δυνάμεων της διαχείρισης του καπιταλιστικού 

συστήματος, είναι εχθρικός προς τα συμφέροντα και τις ανάγκες των πολλών. Ο κουμπαράς των 

κρατικών ταμείων γεμίζει, από την αρπαγή του πενιχρού εισοδήματος των εργαζόμενων, των 

συνταξιούχων, των μικρομεσαίων αγροτών και των επαγγελματιών και αδειάζει στις τσέπες των 

κάθε λογής επενδυτών, μεγαλοεπιχειρηματιών και των συμφερόντων τους. 

Εμείς βάζουμε μπροστά τις δικές μας ανάγκες. Εμπιστευόμαστε τον αγώνα μας, αυτή είναι 

η δύναμή μας. Αυτό επιβεβαιώνεται από την ίδια τη ζωή. Οι μεγάλες κινητοποιήσεις των αγροτών 

και τα μπλόκα, οι μεγάλοι αγώνες σε σύγκρουση με τη μεγαλοεργοδοσία, είναι το ισχυρό όπλο 

που έχουμε στα χέρια μας και χρειάζεται να δυναμώσει για να μετρήσουμε νικηφόρες μάχες. 

Οι λύσεις που έχουμε ανάγκη, η ζωή που ονειρευόμαστε και μας αξίζει, δεν πρόκειται να 

μας χαριστούν από κανέναν. 

Το δίκιο μας θα το επιβάλουμε με τον αγώνα μας, σε κάθε χώρο δουλειάς, σε όλους τους 

κλάδους, για όλα όσα απασχολούν τη ζωή μας. 

 

Αυτός είναι ο δικός μας δρόμος. 
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